

О БЫКОВЫХ В. К., Е. В., Н. В., О. В. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

БЫКОВ Владимир Константинович, родился в 1860. Офицер царской армии, в 1914 — на фронте в чине подполковника¹. В 1918 — служил в мобилизационном отделе Красной армии, в 1924 — демобилизован.

БЫКОВА Елена Васильевна, родилась в 1875. Вышла замуж за Быкова Владимира Константиновича, подполковника царской армии, в семье — две дочери Надежда и Ольга. После развода с Быковым В. К. вышла замуж за Скаруппе Александра Карловича.

БЫКОВА Надежда Владимировна, родилась в 1913. Окончила школу и Геологоразведочный техникум в Ленинграде, в 1934 — направлена на учебу в университет, но по болезни вынуждена была оставить его, работала техником в "Средволгострое". Вышла замуж за техника Б. В. Иванова.

БЫКОВА Ольга Владимировна, родилась в 1913. Окончила школу, поступила в Медицинский институт. В январе 1935 — вышла замуж за П. М. Кривоборского.

12 марта 1935 — высланы все в Иргиз Актюбинской области на 5 лет, в апреле переведены в село Семиозерное той же области.

В апреле 1935 — к Е. П. Пешковой обратился за помощью Б. В. Иванов, муж Надежды Владимировны Быковой.

<28 апреля 1935>

«Тов. Пешковой Е. П.

От Техника разведочного бурения
ИВАНОВА Б. В., прожив<ающего>
город Ленинград, ул<ица> Герцена
д<ом> № 4, кв<артира> 26.

ЗАЯВЛЕНИЕ

15-го мая 1931 г<ода>, будучи студентом Ленинградского Геолого-Разведочного техникума, я женился на студентке того же техникума Н. В. Быковой, сохранившей в замужестве свою девичью фамилию. Поселились мы в квартире матери моей жены, Е. В. Быковой², которая предоставила нам в своей квартире по ул<ице> Герцена, д<ом> № 4 отдельную комнату.

Отец моей жены, бывший подполковник дореволюционной армии и после революции Кр<асной> Армии, в Моб<илизационном> Отделе, В. К. Быков³, имея 75 лет отроду, в нашей квартире не проживал и жил отдельно от своей семьи в продолжении уже 12 лет, не давая никаких средств содержания.

Бывшая жена Е. В. Быкова, вместе со своим вторым мужем А. К. Скарлуппе, содержали и воспитывали двух дочерей — Надежду и Ольгу, из коих Надежда, как мною уже выше указано, является моей женой. Во время учебы мы оба получали от Техникума стипендию, на которую и жили, кроме того, летом прирабатывали на практике. По окончании в 1934 г<оду> Техникума жена моя, как лучшая студентка, была направлена в Университет продолжать учение, но ввиду серьезной болезни поступление

¹ Алфавитный указатель жителей Петрограда, Гатчины, Колпина, Красного Села, Ораниенбаума, Павловска, Петергофа, Сестрорецка и Царского Села на 1917 год. Петербургский генеалогический портал, 2005. Издательство ВИРД, 2005.

² Быкова Елена Васильевна.

³ Быков Владимир Константинович.

пришлось отложить до следующего набора, и после выздоровления поступила работать в Средволгострой в Ленинграде, где за хорошую работу была выделена в ударницы, работала она в данной организации до момента высылки. Я же после окончания Техникума был командирован на специальные геологические работы на Украину, в настоящее время работаю в УНР⁴ 24 УНИ по своей специальности. Таким образом жена моя, хотя урожденная дочь быв<шего> подполковника, но с 11 лет уже фактически волею судьбы оторвалась от своего отца, жила отдельно от него с матерью, материально от нее не зависима, а с 1931 г<ода> живет совместно лично со мной, крестьянином по происхождению, членом ВЛКСМ.

12-го марта с<его> г<ода> постановлением НКВД высланы из Ленинграда в Иргиз и ныне находится в селе Семиозерное Актюбинской обл<ода> Е. В. Быкова, быв<ший> ее муж В. К. Быков и обе дочери их, в том числе и моя жена Надежда. Почему жена моя, занимающая с 1931 г<ода> самостоятельное соц<иальное> положение, оторвана от меня, Иванова, и механически соединена с Быковыми, матерью и отцом, представляется непонятным.

Уже из вышеизложенного усматривается, что жена моя имеет достаточное основание считать себя советски воспитанной гражданкой, окончившей Советскую трудовую Школу и Советский Техникум, восприняв ее трудовые навыки и усвоившая благородные традиции социалистического строя. Совместная ее жизнь со мною, пролетарием по происхождению и коммунистом по убеждению, еще более способствовали ее коммунистическому воспитанию. Все это дает мне ныне, в развитии ее социалистической психологии, социальное право ходатайствовать о пересмотре дела о ее высылке и возвращении ее в г<ород> Ленинград по месту ее прежнего жительства для того, чтобы мы совместно могли посвятить свои молодые силы на служение нашей Великой социалистической родины.

Пребывание моей жены в данное время: село Семиозерное, Актюбинской обл<асти>.

Б. Иванов»⁵.

В заявлении Иванова Б. В. — секретарем ПКК зачеркнуто: «Тов<арищу> Пешковой Е. П.». Возможно, что это зачеркивание сделано по указанию Пешковой Е. П., после чего направлено в НКВД.

⁴ Управление Научно-исследовательских работ.

⁵ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1341. С. 62. Машинопись, подпись — автограф.